
17 septembre L1 FDV

TD2 : Relations d’ordre et d’équivalence (avec
corrigé)

Exercice 1:

(a) Prouvez que la relation sur Z

aRb ⇔ a − b est un multiple de 5

est une relation d’équivalence.

(b) Soit x ∈ Z. Déterminer cl (x).

Exercice 2:

(a) Prouver que la relation sur Z

aRb ⇔ a + b est pair

est une relation d’équivalence.

(b) Soit x ∈ Z. Déterminer cl (x).

Exercice 3:

(a) Prouver que la relation sur R
∗ × R

∗

(a, b)R(c, d) ⇔ ad = cb

est une relation d’équivalence.

(b) Soit (a, b) ∈ R
∗ × R

∗. Déterminer cl
(

(a, b)
)

.

Exercice 4:

(a) Prouver que la relation sur R

aRb ⇔ |a| = |b|

est une relation d’équivalence.

(b) Soit x ∈ R. Déterminer cl (x).

Exercice 5:

(a) Prouver que la relation sur N × N

(a, b)R(c, d) ⇔ a 6 c et b 6 d

est une relation d’ordre.

(b) Prouver que cet ordre est bien fondé.

Exercice 6:

(a) Soit E un ensemble fini. Prouver que la relation sur P (E)

xRy ⇔ x ⊆ y

est une relation d’ordre.

(b) Prouver que cet ordre est bien fondé.
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